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O ORGANIZACI

DROM, romské středisko, je od 1.  1.  2016 příspěvkovou  
organizací statutárního města Brna zřízenou za účelem 
zajištění podpory městským částem v  procesu sociálního 
začleňování.

Organizace funguje od roku 1989 jako zařízení pro občany 
ohrožené sociálním vyloučením, působí na získávání a upevnění 
základních sociálních, zdravotních, kulturních a společenských 
návyků a  vytváření předpokladů pro společenskou integraci 
těchto občanů. U dětí a mládeže působí na prohloubení jejich 
výchovy, rozvoj zájmové činnosti, přípravu na budoucí povolání 
a způsob života v rodině a společnosti.

Hlavním posláním organizace je pomáhat zřizovateli k  plné 
integraci sociálně vyloučených obyvatel do společnosti, 
mapovat problémy sociálně vyloučených lokalit a propojovat 
subjekty veřejné správy a neziskového sektoru na místní úrovni 
tak, aby spolupracovaly při sociálním začleňování. Naší cílovou 
skupinou jsou osoby, které se ocitly v  nepříznivé sociální 
situaci a trpí neznalostí svých práv a povinností a neznalostí 
dostupných služeb.
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Vážení přátelé,

připravili jsme výroční zprávu, která obsahuje informace 
o  výkonnosti naší organizací poskytovaných sociálních služeb 
a programů v roce 2024. Lze říci, že se nám v uplynulém roce dařilo 
zabezpečit fungování všech sociálních služeb a programů. Děkuji 
jménem naší příspěvkové organizace DROM, romské středisko, 
našemu zřizovateli, městu Brnu, za poskytnutou podporu finanční 
a  metodickou, a  také Jihomoravskému kraji, který přispívá na 
registrované sociální služby. Děkujeme i dalším donátorům, kteří 
nám přispěli na realizaci našich projektů v rámci dotačních řízení. 
Bez jejich podpory by naše portfolio sociálních služeb a programů 
nemohlo být potřebným lidem poskytováno.

Rád bych poukázal na velmi prospěšná setkávání aktérů Širšího 
týmu prevence kriminality, která organizuje DROM. Širší tým se 
setkává pravidelně každý měsíc. Zástupci neziskových organizací, 
odborů sociálně-právní ochrany dětí úřadů městských částí Brno-
sever, Brno-střed, Brno-Židenice, zástupci Policie ČR, Městské 
policie Brno a zástupci vedení městských částí zde projednávají 
problematiku negativních společenských jevů v  sociálně 
vyloučených lokalitách. Jde o  závažná témata školní docházky 
dětí, problematiky bydlení, ohrožení dětí vyplývající z  užívání 
návykových látek, výskyt použitého injekčního materiálu v lokalitě 
a  jeho bezpečný sběr a  likvidace, drogovou problematiku na 
území města, bydlení v ubytovnách a podobně. Vzájemné sdílení 
informací je důležité pro další činnost zúčastněných zástupců 
v jejich organizacích.

V  roce 2024 jsme realizovali několik úprav našeho objektu na 
ulici Hvězdové 9. Hned na začátku jarního období jsme provedli 
rekonstrukci venkovní terasy, která již byla po svém téměř 
desetiletém užívání v  nevyhovujícím stavu. Během necelého 
měsíce naši pracovníci svépomocí demontovali stávající dřevěnou 
terasu, dodavatelsky pak na vyčištěnou plochu byla instalována 
terasa nová, jejíž konstrukční systém je z  lehkých hliníkových 
profilů a  vrchní pochůzná vrstva je tvořena moderními 
dřevoplastovými prkny. 

První zatěžkávací zkouškou pro novou terasu byla akce v  rámci 
oslavy Mezinárodního dne Romů, dále pak účinkující a návštěvníci 
programu v rámci Ghettofestu 2024. Tanečníci byli velmi spokojeni.

DROM, romské středisko, se snaží prezentovat svou činnost odborné 
i  laické veřejnosti. V  lednu 2024 nás navštívila velvyslankyně 
Kanady v ČR, paní Emily McLaughlin, jako garantka workshopu 
„Panenky bez tváře“ zaměřeného na uctění památky zmizelých 
a zavražděných žen a dívek z řad původních obyvatel Kanady.

V březnu 2024 jsme prezentovali naše sociální služby a programy 
poslankyni Parlamentu ČR paní JUDr.  Aleně Schillerové, Ph.D. 
Paní poslankyně se zajímala o  všechny druhy poskytovaných 
sociálních služeb a o strukturu financování organizace.

Počátkem měsíce října jsme přivítali 23člennou delegaci 
kanadských a amerických odborníků, kterou vedla paní Margharet 
A. Nygren, EdD., z organizace American Association on Intellectual 
and Developmental Disabilities.

Nízkoprahové zařízení pro děti a  mládež DROM sdílelo své 
zkušenosti s nízkoprahovou prací s dětmi ve věku 6–20 let v rámci 
exkurze německých studentů ze Stuttgartu.

V listopadu 2024 nás poctil svou návštěvou velvyslanec USA v ČR 
pan Bijan Sabet, který se zajímal zejména o  sociálně-edukační 
program a  jeho část věnovanou vzdělávání romských dětí 
v anglickém jazyce. Setkal se s  lektory angličtiny i dětmi, které 
k nám na výuku angličtiny docházejí.

Prezentace dobré praxe, kterou jsme nabyli v průběhu poskytování 
sociálních služeb a dalších programů, je výsledkem velmi dobré 
práce našich zaměstnanců. Děkuji všem kolegyním a kolegům za 
jejich pracovní nasazení, energii a lásku, kterou své práci dávají.

Ing. Jiří Frolec
ředitel

ÚVODNÍ SLOVO
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JAKÉ SLUŽBY POSKYTUJEME

V roce 2024 jsme realizovali tyto programy/projekty:
• �Program asistence obětem a pachatelům trestné činnosti
• �Doučování
• �Program komplexní práce s rodinou a Program pomoci 
a podpory pěstounským rodinám

V roce 2024 jsme poskytovali tyto sociální služby:
• �Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM
• �Terénní sociální práce Brno
• �Odborné sociální poradenství DROM
• �Zdravotně sociální pomoc
• �Kontaktní centrum DROM
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NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ
PRO DĚTI A MLÁDEŽ DROM

Nízkoprahové zařízení pro děti a  mládež DROM (NZDM 
DROM) poskytuje sociální pomoc dětem a mladým lidem ve 
věku 6–20 let, kteří žijí v sociálně vyloučené lokalitě a čelí 
riziku sociální exkluze. Cílem služby je prevence sociálně 
patologických jevů, zvyšování sociálních kompetencí 
a  podpora při řešení situací, které klienti nejsou schopni 
řešit vlastními silami. Zaměřujeme se na řešení rodinných 
a  partnerských vztahů, školních problémů, duševního 
zdraví, na prevenci závislostí, bezpečné trávení volného 
času, zdravou komunikaci a další témata. Důraz je kladen na 
individuální přístup, rozvoj sociálních kompetencí a motivaci 
ke školní úspěšnosti.
Také jsme realizovali několik vzdělávacích programů pro 
školy v okolí. V rámci projektu Spolu/Peha/Razom se klienti 
i veřejnost mohli zúčastnit Valentýnského plesu, oslavy MDŽ, 
Dne národností a mnoha výletů (kino, BRuNO Family Park 
apod.), a to díky podpoře Nadace Via, Mezinárodní organizace 
pro migraci (IOM) a  vlády Spojených států amerických. 
Projekt se zaměřoval na propojování romské a  ukrajinské 
mládeže. V  rámci podpory projektu Ministerstva kultury ČR 
My a společnost kolem nás se klienti zúčastnili divadelních 
vystoupení, pravidelných výletů mimo lokalitu a  tanečních 
vystoupení. Mohli se také každý týden zúčastnit divadelní, 
výtvarné, hudební a taneční dílny.

Co se nám povedlo
NZDM DROM od 1.  6.  2024 poskytuje pro klienty službu 
ambulantní i  terénní formou. Poskytovat službu v  terénu 
a  nejen v  rámci klubů nám dává větší možnost oslovit i  ty, 
kteří z  nějakého důvodu nechtějí nebo nemohou využívat 
ambulantní pomoc. Proto se pracovníci dvakrát týdně vydávají 
do přilehlých ulic i vzdálenějšího okolí, v terénu pracovali se 
40 klienty.

Hvězdová 906/9, Brno 
Klubovna (6–12 let): po–čt: 13–17 hod.
Klub (12–20 let): po–čt: 15–18 hod. 
Terén: út: 14–18 hod., 
pá: 15–18 hod. (říjen–duben) / 16–19 hod. (květen–září)
Mgr. Pavla Vincourová, vedoucí služby
602 784 434, pavla.vincourova@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 443  
(z toho 40 klientů z terénu)
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Taneční soubor Piroš Rouža funguje při NZDM DROM od roku 
2009 pod vedením lektorky Ruženy Krištofové. Taneční soubor 
si klade za cíl předávání romské tradice mladé generaci 
a  rozvíjení romské kultury v Brně. Kromě učení se romským 
tancům se v tanečním souboru zaměřujeme na rozvoj sociálních 
dovedností dětí. Tanečníci a  tanečnice trénují komunikaci, 
rozvíjí mezi sebou spolupráci a učí se sebeprezentaci.
V roce 2024 taneční soubor vystoupil na 16 akcích (Mezinárodní 
den Romů, Khamoro, Ghettofest, Romipen, Rostlinné hody, 
Brněnské Vánoce aj.). Jedna z  posledních reprezentací byla 
v  Poslanecké sněmovně v  Praze v  rámci Trhů sociálních 
podniků. Účastníci taneční dílny také měli možnost účinkovat 
ve dvou videoklipech (Jan Bendig – HOP HOP HOP a Kamelot – 
Magie Gypsies).

Bratislavská 41, Brno
Zkoušky:
Začátečníci: po, st: 15–17 hod.
Pokročilí: út, st: 15–18 hod.
Mgr. Pavla Vincourová, vedoucí služby
602 784 434, pavla.vincourova@drom.cz
Ružena Krištofová, lektorka
793 912 398, ruzena.kristofova@drom.cz

TANEČNÍ SOUBOR PIROŠ ROUŽA
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Služba Terénní sociální práce Brno je určena osobám starším 
15 let, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci a které trpí 
neznalostí svých práv a  povinností a  neznalostí dostupných 
služeb. Služba je poskytována v domácnostech našich klientek 
a klientů na území města Brna a v zázemí terénních pracovníků 
na ulici Hvězdová 9. Pomáháme zájemcům najít si zaměstnání, 
vyřídit osobní doklady, najít nebo udržet si bydlení, vyřešit 
sociální dávky na bydlení, děti a  živobytí, vyřídit starobní 
důchod nebo sestavit rodinný rozpočet.

Hvězdová 9, Brno
po, čt: 9–12, 13–16:30 hod.
út, st, pá: 9–12 hod.
V ostatních časech pracovnice poskytují službu v terénu.
Mgr. Radek Kratochvíl, vedoucí služby
777 477 822, radek.kratochvil@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 271

Kazuistika
Paní Diana je seniorka a bydlí v obecním bytě na území města 
Brna. V průběhu roku 2024 se na sociální pracovnici obrátila 
s prosbou o pomoc při řešení nedoplatku na službách spojených 
s užíváním bytu. Nedoplatek vznikl z důvodu navýšení plateb 
za energie. Paní Diana měla nájemní smlouvu na dobu určitou 
v  délce jednoho roku. Do konce platnosti nájemní smlouvy 
musela být dlužná částka vyplacena. Sociální pracovnice 
s paní Dianou zmapovala její finanční situaci a možnosti, které 
měla k dispozici. Paní Diana pobírala jen nízký starobní důchod 
a příspěvek na bydlení. Z těchto položek nebylo možné dlužnou 
částku uhradit, proto byly zvažovány další možnosti, z nichž 
byla realizována žádost o mimořádnou okamžitou pomoc na 
úhradu vzniklého nedoplatku. Žádosti bylo vyhověno a větší 
část dluhu za vyúčtování byla zaplacena. Do konce roku 
zbývalo dořešit vzniklé úroky z prodlení. V této záležitosti byla 
podána žádost na Charitní záchranou síť při Diecézní charitě 
Brno. Žádosti bylo opět vyhověno, paní Diana zvládla svoje 
dluhy zaplatit a byla jí prodloužena nájemní smlouva.

TERÉNNÍ SOCIÁLNÍ PRÁCE BRNO
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Odborné sociální poradenství DROM poskytuje pomoc 
osobám starším 18 let ohroženým sociálním vyloučením 
s řešením problémů s dluhy a předlužením a zároveň zvyšuje 
jejich finanční, dluhovou a související právní gramotnost jako 
prevenci dalšího zadlužování. Služba fungovala v  průběhu 
roku 2024 prostřednictvím dotace z programu OPZ+ v rámci 
tříletého projektu Poskytování dluhového poradenství 
v  sociálně vyloučených lokalitách města Brna II a  v  rámci 
projektu Zatočíme s dluhy.
V průběhu roku 2024 službu zajišťovaly 4 pracovnice. Velký 
zájem ze strany klientek a klientů služby je o řešení dluhové 
problematiky formou podání návrhu na povolení oddlužení 
(tzv. insolvence). Ve sledovaném roce bylo takto podáno 43 
insolvenčních návrhů.

Malinovského nám. 4, Brno 
po–pá: 9–12, 13–16:30 hod.
Mgr. Radek Kratochvíl, vedoucí služby
777 477 822, radek.kratochvil@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 247

Kazuistika
Slečna Eliška vyhledala pracovnici dluhového poradenství 
s tím, že je zaměstnaná jako pokladní a že má vícero dluhů 
z minulosti. Rovněž zmínila, že v minulosti měla problémy 
s  nadužíváním návykových látek, což řešila ambulantní 
formou léčby, která byla v té době podle ní úspěšná. S pomocí 
dluhové poradkyně byl připraven a podán návrh na povolení 
oddlužení, který byl soudem přijat a  povolen. Paní Eliška 
zpočátku řádně plnila povinnosti vyplývající z  oddlužení. 
Později však přišla o  zaměstnání a  na jedné ze schůzek 
přiznala, že se opět dostala do problémů se závislostí. Slečna 
Eliška byla odhodlána svůj problém řešit, ale velice se bála 
ústavní léčby. K řešení problému přizvala i svoji matku, která 
jí byla dlouhodobě oporou a měla s ní dobrý vztah. Několik 
schůzek s dluhovou poradkyní proběhlo i s matkou paní Elišky. 
Ta postupem času změnila názor a  rozhodla se pro ústavní 
léčbu. Společně bylo kontaktováno více psychiatrických 
léčeben a na jedné z nich byl dohodnut příjem v  relativně 
brzké době. Eliška tam strávila 4 měsíce a po úspěšné léčbě 
prakticky okamžitě nastoupila do zaměstnání na pozici 
pokladní v supermarketu. Insolvence tak mohla pokračovat, 
bylo schváleno oddlužení, Eliška řádně plní stanovené 
podmínky a dochází na ambulantní doléčování.

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ DROM
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ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ POMOC

Posláním služby je pomoci obyvatelům sociálně vyloučených 
lokalit v Brně začít pečovat o své zdraví a využívat systém 
veřejné zdravotní péče. Služba je určena zájemcům starším 
18 let a  jejich dětem, kteří se ocitli v  nepříznivé sociální 
situaci spojené s péčí o zdraví. Pomoc je zaměřena převážně 
na zajištění lékařské péče (registrace u  lékaře, stanovení 
diagnózy, léčení nemoci, zlepšení  prevence), výhod pro 
zdravotně znevýhodněné osoby nebo řešení problémů 
spojených se zdravotním pojištěním.
V  roce 2024 byla služba poskytována v  rozsahu kapacit 
zařazených do základní sítě služeb, tedy prostřednictvím dvou 
úvazků přímé péče, a to převážně v lokalitách městských částí 
Brno-střed a Brno-sever. Od ledna 2025 je v rámci redefinice 
začleněna do služby Odborné sociální poradenství DROM, 
která tím rozšířila své zaměření.

Co se nám povedlo
Dlouhodobé zakázky se podařilo úspěšně dokončit v  83 % 
případů. Konkrétně se podařilo dosáhnout 21 registrací 
u lékaře, v dalších desítkách případů si klienti zvládli registraci 
vyřídit sami poté, co za pomoci pracovnic služby získali kontakt 
na lékaře s volnou kapacitou, což je v posledních letech čím 
dál obtížnější jak v případě praktických lékařů, tak pediatrů, 
stomatologů, psychologů a psychiatrů. V 15 případech došlo 
ke zjištění diagnózy u  klientů se subjektivními zdravotními 
potížemi, ve 21 případech klienti začali docházet na prohlídky 
k  lékařům nebo začali dodržovat stanovený léčebný režim. 
V rámci zakázek zaměřených na začlenění do systému sociální 
péče klienti obdrželi ve 42 případech některou z forem (sociální) 
péče o zdravotně postižené nebo získali příspěvek z některého 
z  nadačních fondů, nejčastěji na zdravotní pomůcku či léky 
nehrazené ze zdravotního pojištění. Malinovského nám. 4, Brno 

po, st, čt: 8–12 hod. nebo dle individuální domluvy
Mgr. Zuzana Marhoulová, vedoucí služby
777 477 835, zuzana.marhoulova@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 186
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Služba je určena pro uživatele nelegálních návykových látek 
od 15 let. V  kontaktním centru (KC) pracujeme na principu 
harm reduction, neboli snižování rizik, díky kterému usilujeme 
o  změnu rizikového chování a  zlepšení zdravotní i  sociální 
situace klientů. Hlavní činností služby je distribuce harm 
reduction materiálu, který pomáhá ke snížení rizik zejména 
u nitrožilních uživatelů a snižuje pravděpodobnost přenosu 
infekčních nemocí. Klientům dále poskytujeme poradenství, 
kdy se nejčastěji zaměřujeme na hledání bydlení, práce, 
vhodné léčby závislosti i léčby infekčních chorob. Součástí je 
i samotestování na žloutenku typu C z kapilární krve. Klienti 
mohou také využít kuchyňku či hygienický servis, který 
obsahuje zejména pračku se sušičkou, sprchu a krizový šatník. 
Součástí Kontaktního centra Drom je také peer program, díky 
kterému je zaměstnán člověk, který se přímo pohybuje na 
drogové scéně. Peer pracovník odkazuje potenciální klienty 
do kontaktního centra či návazných služeb, mění HR materiál 
po zavírací době KC a sbírá pohozený injekční materiál.

Bratislavská 41, Brno
po–čt: 9–12 hod.	 distribuce HR materiálu,
	 poradenství, hygienický servis
po–čt: 13–16 hod.	 distribuce HR materiálu,
	 kontaktní místnost,
	 hygienický servis
pá: 9–13 hod.	 poradenství pro objednané

Mgr. et Mgr. Dominika Brodecká, vedoucí služby, sociální 
pracovnice
730 163 125, dominika.brodecka@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 723

Co se nám povedlo
Význam služby spolu s  počty klientů stále roste. Hlavním 
úspěchem je spolupráce s  klientem, kterého se daří udržet 
již dva roky v abstinenci, zároveň se podařilo klientovi najít 
bydlení, práci a spolupracovat na řešení jeho dluhů. V rámci 
spolupráce s  Diecézní charitou jsme měli možnost pomoci 
několika klientům vyřídit osobní doklady, které jsou můstkem 
pro hledání práce a bydlení. V rámci osvěty o práci kontaktních 
center jsme realizovali přednášky na základních, vyšších 
odborných i  vysokých školách, kde se nám daří navázat 
kontakty s potenciálními praktikanty. Nedílnou součástí naší 
práce je také sběr použitého injekčního materiálu v lokalitě. 
Za rok 2024 jsme vysbírali 2658 injekčních stříkaček.

KONTAKTNÍ CENTRUM DROM
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Činnost programu je dlouhodobě zaměřena na práci se 
specifickou cílovou skupinou ohroženou výskytem sociálně 
patologických jevů či kriminality. Pracujeme jak s  oběťmi, 
tak i  s  pachateli přestupků či trestných činů, s  osobami 
ve výkonu trestu nebo navracejícími se z  výkonu trestu. 
Podstatnou část tvoří klienti, kterým byl soudně nařízen 
výkon alternativních trestů, tj. obecně prospěšných prací 
(OPP) nebo společensky prospěšné činnosti (SPČ). V případě 
dětí a  mladistvých vykonávajících SPČ je tato činnost 
doplňována i dalšími aktivitami (seberozvojové a preventivní 
programy, doučování atd.). Cílovou skupinu programu tedy 
tvoří dospělí i nezletilí či mladiství.

Hvězdová 9, Brno 
po, st: 9–12, 13–16 hod.
Mgr. Simona Wachsbergerová, vedoucí programu 
777 477 819, simona.wachsbergerova@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 132 
Počet klientů vykonávajících OPP/SPČ: 66,
z toho 26 úspěšně vykonalo celkový stanovený počet hodin.

Kazuistika
Kolegové z  Policie ČR se na nás obrátili s  žádostí o  pomoc 
v  kazuistice týkající se zvlášť zranitelné oběti (nezletilá 
dívka). Původně se domnívali, že bude žádoucí naše pomoc, 
přítomnost při výpovědi atd. především z jazykových důvodů. 
V průběhu se ukázalo, že se nejedná jen o jazykovou bariéru, 
ale spíše o  celkový osobnostní profil klientky i  omezené 
komunikační dovednosti. Byla tedy velmi žádoucí a prospěšná 
naše intervence prostřednictvím doprovázení, zprostředkování 
kontaktu a emociální podpory. Pracovnice získala velmi rychle 
důvěru jak u klientky, tak u  její babičky, které je svěřena do 
péče. Dle potřeby doprovázela pracovnice klientku na Policii 
ČR či jiné instituce a  napomáhala především s  často velmi 

náročnou komunikací. Navštěvovala klientku v jejím přirozeném 
prostředí, nabízela možnosti pomoci a spolupráce, zajišťovala 
silnou emociální podporu, zprostředkovávala kontakt 
s potřebnými subjekty včetně advokátky, která napomáhá při 
uplatnění práv oběti – např. peněžitá pomoc. Rovněž nabízela 
možnost využívat i další služby v rámci organizace DROM jak 
klientce, tak i její babičce. V tuto chvílí dochází k finalizaci tzv. 
přípravného řízení u  Policie ČR, pachatel je vazebně stíhán. 
Naše zapojení doposud velmi oceňuje jak klientka, tak i Policie ČR.

PROGRAM ASISTENCE OBĚTEM 
A PACHATELŮM TRESTNÉ ČINNOSTI



14

Podpora vzdělávání a osobního rozvoje
Tento program je zaměřen na pomoc dětem a mladým lidem 
ve věku 6–20 let, především z  romské komunity, v  jejich 
vzdělávacím a  osobnostním rozvoji. Cílovou skupinou 
jsou zejména rodiny, které nemohou dostatečně podpořit 
vzdělávací cestu svých dětí. Naším záměrem je posílit 
jejich vnitřní motivaci a samostatnost, a to prostřednictvím 
individuálního doučování a mentoringu.

Hlavní aktivity programu
Základem programu je individuální doučování, které dětem 
umožňuje navázat pevný vztah s jejich lektorem. Tento vztah 
přispívá nejen k lepšímu zvládání školních povinností, ale také 
otevírá prostor pro další formy podpory, jako je motivace ke 
studiu, rozvoj specifických zájmů či efektivnější komunikace 
s učiteli.

Podmínky účasti
Program je pro klienty zdarma, avšak na rozdíl od nízko-
prahových služeb je vyžadováno, aby rodiče děti osobně 
přihlásili na začátku každého kalendářního roku a průběžně 
spolupracovali. Děti jsou povinny pravidelně docházet.

Organizace doučování
Doučování zajišťují zaměstnanci DROMu, vyškolení 
dobrovolníci a  studenti Pedagogické fakulty Masarykovy 
univerzity. Probíhá v moderně vybavené učebně na adrese 
Hvězdová 9, kde jsou k dispozici počítače a další didaktické 
pomůcky. Pokud mají děti doma vhodné podmínky, lze 
doučování realizovat i  online. Ve výjimečných případech, 
například z  důvodu závažných zdravotních problémů, je 
možné zajistit doučování přímo v domácnosti klienta.

Výsledky programu
V roce 2024 se do programu zapojilo 86 studentů a studentek. 
Všichni žáci 9. tříd, kteří se s  naší pomocí připravovali na 
přijímací zkoušky, byli úspěšně přijati na střední odborné 
učiliště nebo střední školu. O  letních prázdninách jsme pro 
děti z prvního stupně ZŠ připravili 2 workshopy na podporu 
IT skills za využití sad LEGO Education, zúčastnilo se 17 dětí.

Co se nám povedlo
V roce 2024 se nám podařilo zapojit do dvou projektů – Pomáhej 
pohybem Nadace ČEZ a  English Tutoring and Mentoring, 
který vypsalo Velvyslanectví USA v  ČR. První projekt je 
zaměřen na podporu IT dovedností dětí na ZŠ, druhý projekt 
podporuje mladé Romy a  Romky prostřednictvím rozvoje 
soft skills a výuky angličtiny. Díky těmto příležitostem došlo 
k rozšíření našeho programu, který se stal v rámci organizace 
od 1. 11. 2024 samostatným Sociálně-edukačním oddělením.

Hvězdová 9, Brno
po–čt: 13–17 hod.
Jana Šafaříková, lektorka a mentorka Doučování DROM
605 894 146, jana.safarikova@drom.cz

DOUČOVÁNÍ
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PROGRAM KOMPLEXNÍ PRÁCE S RODINOU 
A PROGRAM POMOCI A PODPORY 

PĚSTOUNSKÝM RODINÁM
PROGRAM KOMPLEXNÍ PRÁCE S RODINOU
Program je určen rodičům, dalším osobám pečujícím 
o nezletilé děti, případně těhotným ženám, které se nacházejí 
v obtížné životní situaci.
Při spolupráci vycházíme z  deklarovaných potřeb klientů 
a mapování rodinné situace. Nabízíme podporu při péči o děti, 
výchově, vzdělávání, úpravě rodinných vztahů a  vyřizování 
osobních záležitostí. Jde zejména o  zápisy a  přihlášky do 
mateřských, základních a  středních škol, zajišťování odborné 
péče pro děti, doučování a  volnočasových aktivit pro děti, 
navazování a  udržování kontaktu s  dětmi v  ústavní výchově 
nebo náhradní rodinné péči, asistenci při jednání se školami, 
úřadem práce, dětským domovem a  dalšími institucemi, 
vyhledávání informací a kontaktů, sepisování žádostí, odvolání, 
mimosoudních dohod, návrhů k  soudu týkajících se úpravy 
rodinných vztahů, vysvětlování úředních a  soudních listin, 
zvědomování práv a povinností klientů, zprostředkování dalších 
služeb v oblasti bydlení, zaměstnání nebo zdravotní péče.

Malinovského nám. 4, Brno
po–čt: 8–16:30 hod.
Mgr. Patricie Hanzlová, terénní pracovnice
734 261 450, patricie.hanzlova@drom.cz
Počet podpořených rodin celkem: 79

Co se nám povedlo
Spolupracujeme s klientkou, jejíž dcera má vážné komunikační 
potíže. V minulém roce jsme jí pomohli s  podáním žádosti 
o přijetí do základní školy věnující se dětem se specifickými 
vzdělávacími potřebami, asistovali jsme při nástupu do školy 
a  zajištění nadační podpory na úhradu základní výbavy 
a  obědů během školního roku. Zprostředkovali jsme pro 
dívku doučování. Klientce dále asistujeme při komunikaci se 
školou a při dalších potřebných odborných vyšetřeních.

PROGRAM POMOCI A PODPORY PĚSTOUNSKÝM RODINÁM
Cílem programu je všestranný rozvoj dětí v náhradní rodinné 
péči a  prohlubování rodičovských kompetencí náhradních 
rodičů. Služba je poskytována na základě uzavřené dohody 
o výkonu pěstounské péče a  je určena dětem svěřeným do 
péče osoby pečující, osobám pečujícím a  jakémukoli dítěti, 
které potřebuje pomoc.

Bratislavská 41, Brno 
po, st, čt: 9–12, 13–16 hod. 
Mgr. Marcela Klimparová, vedoucí programu 
728 386 041, marcela.klimparova@drom.cz
Počet podpořených klientů za službu celkem: v daném 
období jsme doprovázeli celkem 29 rodin s dětmi 
v pěstounské nebo poručnické péči.
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V  roce 2024 se nám dařilo pěstouny aktivovat a  motivovat 
k plnění jejich zákonné povinnosti v oblasti zvyšování znalostí 
a  dovedností, přizpůsobili jsme formy a  témata vzdělávání 
s ohledem na životní situaci rodin. Zaměřili jsme se na podporu 
dětí v  jejich vzdělávacím procesu, na podporu a  motivaci 
pečujících osob spolupracovat se vzdělávacími institucemi dětí. 
S  ohledem na toto naše úsilí jsme volili i  témata týkající se 
školní problematiky, výchovných problémů dětí a jejich přípravy 
na vyučování. Nadále jsme nabízeli a  poskytovali klientům 
podporu ze strany naší psycholožky, která vedla a facilitovala 
podpůrné skupiny pěstounů, bylo poskytováno také individuální 
psychologické poradenství. V  druhé polovině roku došlo ke 
změně na pozici psychologa týmu. Podařilo se nám doplnit 

tým o  nového psychologa a  plynule navázat na předchozí 
práci psycholožky. S ohledem na změnu Statutu města Brna 
od 1. 1. 2025, která významně zasáhla oblast výkonu náhradní 
rodinné péče na území města Brna, jsme ukončili spolupráci 
s pracovníky referátu náhradní rodinné péče MMB a ke konci 
roku 2024 navázali kontakty se sociálními pracovníky OSPOD 
úřadů městských částí. Rovněž jsme se aktivně připravovali na 
změny související s přijatou novelou zákona o sociálně-právní 
ochraně dětí s účinností od 1. 1. 2025, která významně rozšiřuje 
okruh zájemců o  naši službu. Podařilo se nám rozšířit tým 
o další klíčové sociální pracovníky tak, abychom byli schopni 
navýšit kapacitu služby již od ledna 2025 s cílem pokrýt větší 
poptávku zájemců z řad pečujících osob.

Co se nám povedlo
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Hlavním posláním Nadačního fondu VERDA je poskytování 
finanční podpory ve formě studijních stipendií romským dětem, 
které již byly přijaty do středoškolského či vysokoškolského 
studia. Fond poskytuje podporu zejména dětem ze sociálně 
slabých rodin, které nemají dostatek finančních možností pro 
zajištění dalšího vzdělání. Důraz je také kladen na prospěch 
stipendistů, proto je vyšší finanční podpora vždy poskytována 
studentům a učňům s lepšími studijními výsledky.

Do stipendijního programu pro školní rok 2023/2024 se 
přihlásilo 82 studentů. Ve druhém kole bylo schváleno 81 
stipendií, což představuje v  rámci této fáze řízení doposud 
nejvyšší úspěšnost.  Složení stipendistů: SOU 26, SŠ 47, 
VOŠ 3, VŠ 5. Celková přiznaná částka na stipendia činila 

583 500 Kč.  Vyplaceno bylo 486 988 Kč (82 % z  původně 
přiznané částky). V  plné výši byl vyplacen příspěvek 60 
studentům, 12 studentů obdrželo pouze část nadačního 
příspěvku a  10 studentům nebyl vyplacen žádný příspěvek 
(nesplnili podmínky nebo úplně ukončili studium).

Díky spolupráci s  NF Albatros se v  posledních letech 
významně rozšířila činnost fondu. Stipendisté mají možnost 
potkávat se na motivačních setkáních nebo konzultovat 
svoje problémy s  našimi kolegyněmi. Nabízíme kariérní 
poradenství, doučování, pomoc při podávání přihlášek na 
další vzdělávací stupeň, pomoc při zajištění praxe, podporu 
v  seberozvoji, zdokonalování dovedností a  schopností pro 
profesní, ale i osobní život.

NADAČNÍ FOND VERDA
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Akce pro klienty NZDM DROM
V roce 2024 jsme realizovali řadu akcí pro naše klienty i veřejnost, 
včetně sportovních turnajů, výletů a  tvůrčích dílen. Mezi 
nejvýznamnější patřil sedmý meziklubový fotbalový turnaj, který 
se uskutečnil v rámci Týdne nízkoprahových klubů pořádaného 
Českou asociací streetwork a  který nalákal více než 50 dětí 
z různých nízkoprahových klubů. Další akcí pořádanou pro naše 
klienty byl Mezinárodní den Romů, kdy měli v rámci komunitního 
odpoledne klienti možnost oslavit svátek hudbou, tancem 
a  dalšími aktivitami, na realizaci se podílela i  další brněnská 
NZDM. Dále si naši klienti naplánovali několik fotbalových 
turnajů, při kterých rozvíjeli své kompetence, samostatnost 
a schopnost plánovat. Klienti si také v průběhu letních prázdnin 
naplánovali přespávací akci v klubu.

Dále v NZDM DROM proběhlo několik vzdělávacích workshopů. 
Pod názvem Panenky bez tváře proběhla akce organizovaná spolu 
s  Velvyslanectvím Kanady v  ČR, která se zaměřovala na život 
původních kanadských obyvatel. Díky spolupráci s  organizací 
NORA jsme realizovali workshop zaměřený na dospívání 
a intimní hygienu u dívek a pomohli jsme klientkám získat kvalitní 
informace o péči o zdraví a osobní hygieně, včetně menstruace. 
Pro účastnice byly k dispozici menstruační potřeby zdarma.

Akce pro klienty Kontaktního centra DROM
Během roku 2024 jsme pro klienty organizovali vaflové 
odpoledne a tradiční vánoční večírek. I nadále jsme pokračovali 
v  tzv. informačním kolečku neboli společných diskuzích na 
aktuální téma. Tato aktivita je klienty velmi oblíbená.

Akce pro klienty Programu pomoci a podpory 
pěstounským rodinám
V  roce 2024 jsme pro spolupracující rodiny uspořádali 
vzdělávací kurz, který nesl název „Podpora dětí ve vzdělávání”. 
Naše pozvání vést vzdělávací kurz přijala Naděžda Vašková, 
učitelka ze ZŠ Křenová v Brně. Vzdělávacího kurzu se zúčastnila 
také kolegyně Jana Šafaříková, vedoucí Doučování, která 
pěstounům povykládala o  všem, co služba nabízí. Společně 
jsme se věnovali tématům, jako jsou motivace ke vzdělávání, 
práce s učebními obtížemi, ale i budování sebedůvěry a emoční 
podpory. Krátce vystoupil i  stážista 2. ročníku SOŠMaP 
Brno a promluvil o svém studiu, o motivaci a o tom, že další 
vzdělávání má smysl, i když je člověk ze sociálně vyloučeného 
prostředí a ze segregované ZŠ.

OSTATNÍ AKCE A UDÁLOSTI
Teď a tady v DROMu
Dne 28.  2.  2024 naistalovaly čtyři studentky oboru Sociální 
pedagogika a  volný čas Pedagogické fakulty MU v  rámci 
studijních praxí ve foyer NZDM DROM plátno pro všechny 
kolemjdoucí, procházející tímto prostorem. Projekt, který 
vznikl na základě zájmu o  duševní zdraví a  zaměřoval se 
na prožitek přítomného okamžiku, studentky nazvaly „Teď 
a  tady“. Na plátno se kolemjdoucí mohli vyjádřit jakýmkoliv 
způsobem za pomoci pastelek, tužek, pastelů, případně svým 
vlastním kreativním způsobem. Cílem bylo prozkoumat žitou 
realitu osob pohybujících se v odlišném prostředí a poukázat 
na to, že ve stejnou chvíli se každý může cítit odlišně. Výsledek 
vytvořených pláten byl sdílen na sociálních sítích.

PŘEHLED AKCÍ A VÝZNAMNÝCH 
UDÁLOSTÍ ZA ROK 2024
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DROM se zapojil do akce Ukliďme Česko
Dne 6.  4.  2024 jsme se sešli v  parku Hvězdička v  rámci 
akce Ukliďme Česko, abychom společně přispěli k  čistšímu 
a  zdravějšímu prostředí v  naší lokalitě. Kromě ekologického 
aspektu šlo i  o  příležitost k  posílení komunity a  vědomí 
o důležitosti ochrany životního prostředí. V parku Hvězdička se 
nás sešlo skutečně hodně: zaměstnanci naší organizace v čele 
s  ředitelem Jiřím Frolcem a  zástupcem ředitele Miroslavem 
Zimou, dále pak zástupci Rady města Brna v čele s primátorkou 
Markétou Vaňkovou, zástupci vedení městské části Brno-střed 
a Brno-sever včetně obou starostů Vojtěcha Mencla a Martina 
Malečka a  také pracovníci společnosti STAREZ  – SPORT, 
a.s. Společně jsme udělali velký kus práce. Na závěr jsme si 
společně opekli špekáčky a zaslouženě si na nich pochutnali.

DROM na Pietním aktu k uctění 
památky obětí holokaustu 
Romů a Sintů v Letech u Písku
Dne 12.  5.  2024 se ředitel Jiří 
Frolec zúčastnil pietního aktu 
k uctění památky obětí holokaustu 
Romů a  Sintů a  slavnostního 
otevření Památníku holokaustu 
Romů a Sintů v Čechách.

Komentované prohlídky budovy DROMU 
v rámci festivalu Open House
Dne 18. 5. 2024 proběhly komentované prohlídky naší budovy 
v rámci festivalu Open House Brno, do kterého jsme se zapojili. 
Několik zájemců provedl naší budovou zástupce ředitele Miroslav 
Zima. Účastníci prohlídek se zajímali především o aktivity NZDM 
DROM a sociální služby poskytované dětem a mladým lidem, 
kteří k  nám chodí. Jako doprovodný program zahrála kapela 
Jana Polyaka, zatančili Piroš Rouža a vrcholem programu bylo 
představení smyčcového kvartetu Ensemble Opera Diversa.

Setkání s Romy z Argentiny, Brazílie, Kolumbie, Kanady a také USA
Dne 6. 8. 2024 navštívili naši organizaci Romové z Argentiny, 
Brazílie, Kolumbie, Kanady a také USA. Návštěvu zorganizoval 
pracovník OSN Claude Cahn, který naše středisko navštívil 
již před 20 lety. Zástupce ředitele Miroslav Zima představil 
činnost střediska a  služby, které našim klientům nabízíme. 
Popsal také, jak probíhá přímá práce s klienty, a následovala 
společná diskuze nad příklady dobré praxe a dalšími tématy.
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Návštěva vědců z USA
Dne 4. 10. 2024 jsme po necelém roce v DROMu opět přivítali 
Margaret A. Nygren, EdD, výkonnou ředitelku & CEO organizace 
American Association on Intellectual and Developmental 
Disabilities sídlící v Silver Spring ve Washingtonu. Tentokrát 
do naší organizace přivezla 22 delegátů  – vědeckých 
pracovníků z  různých organizací, např. zástupce University 
of New Hampshire, University of Minnesota, Shenandoah 
University, University of Nevada, společnosti Bloom Consulting 
a  dalších. Jejich společným zájmem je snaha o  zlepšení 
dovedností a  vzdělání pro lidi s  postižením, a  tím i  zvýšení 
jejich společenského uplatnění. Vedení organizace  – ředitel 
a zástupce ředitele – představilo návštěvníkům z USA všechny 
sociální služby, projekty a programy, které jsou v naší organizaci 
lidem v sociálně znevýhodněné situaci poskytovány. Účastníky 
návštěvy naše služby velmi zaujaly, po skončení prezentace 
využili možnosti klást dotazy a  společně jsme diskutovali 
o představených službách.

Návštěva velvyslance USA Bijana Sabeta
Dne 13.  11.  2024 navštívil naši organizaci velvyslanec USA. 
V úvodu setkání se seznámil se službami, které nabízíme našim 
klientům, ale především se zajímal o  vzdělávání mladých 
Romů a Romek. Projevil zájem o to, jakým způsobem projekt na 
podporu soft skills, realizovaný v rámci Sociálně-edukačního 
programu, pomůže mladým lidem uplatnit se na trhu práce 
nebo pokračovat v návazném studiu.

Taneční skupina Piroš Rouža v Poslanecké sněmovně
Dne 3.  12.  2024 měli tanečnice a  tanečníci naší skupiny 
Piroš Rouža tu čest vystoupit na půdě Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky v rámci adventních Trhů sociálních 
podniků, kde předvedli to nejlepší z jejich tanečního repertoáru. 
S pozváním na tuto zajímavou akci a s organizací celého výletu 
nám pomohli rodiče našich tanečníků a tanečnic. Po vystoupení 
měl soubor možnost podívat se přímo na jednání sněmovny, 
kde právě probíhala diskuze o rozpočtu České republiky.
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• ��Projekt Poskytování dluhového poradenství 
v sociálně vyloučených lokalitách města Brna II 
(CZ.03. 02. 01/00/22_018/0001140) financován 
Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR

�

• ��Projekt Zatočíme s dluhy 
(CZ.03. 02. 01/00/22_033/0002157) financován 
Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR

�

• ��Projekt Pracovník/pracovnice prvního kontaktu DROM 
(JHM NZ24/64019) financován Nadací ČEZ, 
program Neziskovky

�

• ��Projekt Pomoc obětem trestných činů v sociálně 
vyloučených lokalitách města Brna (2024OTC-00006) 
financován Ministerstvem spravedlnosti ČR

�

• ��Projekt Rozvoj programu výkonu OPP financován 
z rozpočtu statutárního města Brna

�

• ��Projekt Savore Peha – Všichni spolu (95-HK-001) 
financován Nadací Partnerství

�

• ��Projekt Rosteme do krásy (MKZ 76/2024) 
financován Nadací Via

• ��Projekt My a společnost kolem nás 
(6-37683/2024-IRM/ORNK) na podporu aktivit 
Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež DROM 
financován Ministerstvem kultury ČR

�

• ��Projekt Kontaktní centrum DROM (B-67-21) 
financován Úřadem vlády ČR

�

• ��Projekt Staň se Nerdem (JHM PR24/64028 EPP) financován 
Nadací ČEZ, program Podpora regionů

�

• ��Projekt Vlastní zelenina je lepší (240102) financován 
Nadací Ivana Dejmala pro ochranu přírody

�

• ��Projekt Klimatická zahrada a venkovní učebna v parku 
Eugena Horvátha (24-HK-011) financován Nadací 
Partnerství, programem Akademie Jozefa Vavrouška 
pro hybatele komunit

�

• ��Projekt English Tutoring and Mentoring financován 
Velvyslanectvím USA v ČR, program malých grantů

�

• ��Projekt Spolu/Peha/Razom (IOM-UA 10/2023) 
financován Nadací Via

PŘEHLED REALIZOVANÝCH PROJEKTŮ
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FINANČNÍ ZPRÁVA
PŘEHLED NÁKLADŮ ZA ROK 2024

Náklady v tis. Kč

spotřeba materiálu 1 172,6

spotřeba energie 759,0

opravy a udržování 32,0

cestovné 114,1

náklady na reprezentaci 38,5

ostatní služby 2 788,8

mzdové náklady 21 601,7

zdravotní a sociální pojištění 6 799,1

zákonné pojištění odpovědnosti 80,1

zákonné sociální náklady 222,2

odpisy nedaňové 849,1

drobný dlouhodobý majetek 740,4

pokuty a penále 0,0

pojištění majetku a odpovědnosti 35,1

Celkem 35 232,7



23

PŘEHLED VÝNOSŮ ZA ROK 2024
Výnosy Poskytovatel v tis. Kč

příspěvek od zřizovatele SM Brno 16 320,0

účelový příspěvek na Kontaktní centrum DROM SM Brno 2 500,0

účelový příspěvek na edukační program dětí SM Brno 400,0

finanční podíl na projektu „Rozvoj programu výkonu OPP“ SM Brno 60,0

neinvestiční dotace na projekt “Pomoc obětem trestných činů  
v sociálně vyloučených lokalitách na území města Brna”

MS ČR 168,8

neinvestiční dotace na projekt “My a společnost kolem nás” MK ČR 150,0

neinvestiční dotace k financování projektu protidrogové politiky Úřad vlády ČR 612,0

neinvestiční dotace na projekt “Poskytování dluhového poradenství  
v sociálně vyloučených lokalitách města Brna II”

OP Zaměstnanost plus 2 007,2

neinvestiční dotace na projekt “Zatočíme s dluhy” OP Zaměstnanost plus 1 035,5

mzdový příspěvek v rámci projektu „Práce pro všechny – komplexní podpora  
zaměstnanosti zvláště ohrožených osob v Brně“ 

OP Zaměstnanost plus /  
IQ Roma servis, z. s.

152,8

mzdový příspěvek v rámci projektu „Podpora národnostních menšin v Jihomoravském kraji II“ OP Zaměstnanost plus / RCI, z. s. 343,8

příspěvek na výkon pěstounské péče Úřad práce 1 727,6

příspěvek na výkon veřejně prospěšných prací Úřad práce 112,0

příspěvek na sociální služby podle § 101a JMK 8 178,3

příspěvek na sociální služby podle § 105 JMK 451,0

nadační příspěvek na projekt „Pracovník prvního kontaktu DROM“ Nadace ČEZ 150,0

nadační příspěvek na projekt „Staň se Nerdem!“ Nadace ČEZ 94,7

nadační příspěvek na projekt “Rosteme do krásy” Nadace VIA 20,0

nadační příspěvek na projekt “Spolu/Peha/Razom” Nadace VIA 96,0

nadační příspěvek na projekt „Savore peha – všichni spolu“ Nadace Partnerství 16,6

nadační příspěvek na projekt „Klimatická zahrada a venkovní učebna  
v parku Eugena Horvátha v Brně“

Nadace Partnerství 39,0

nadační příspěvek na projekt “Vlastní zelenina je lepší” Nadace Ivana Dejmala pro ochranu přírody 8,5

grant na projekt „English Tutoring and Mentoring in DROM, Romani Centre“ Velvyslanectví USA 118,7

projekt “Swipe the card” IKEA Česká republika 2,9

bezúplatný příjem – mobilní telefony T-Mobile ČR, a. s. 52,2

rozpuštěný investiční transfer (NC a park HVĚZDIČKA) 638,9

čerpání fondu investic na financování oprav majetku a nákup DHM 10,1

ostatní 17,5

Celkem 35 484,1

Hospodářský výsledek = zisk 251,4
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PŘEHLED MAJETKU A ZÁVAZKŮ 
ORGANIZACE ZA ROK 2024

Majetek (Aktiva) v tis. Kč

Druh: Stav k 1. 1. 2024 Stav k 31. 12. 2024

majetek   41 232,2 41 348,8

finanční účty 6 438,2 9 722,2

zúčtovací vztahy, z toho:

- odběratelé 15,0 27,8

- krátkodobé poskytnuté zálohy 462,8 475,3

- pohledávky za zaměstnanci 47,0 41,0

- pohledávky za vybranými ústředními vládními institucemi 48,0 4,9

- náklady příštích období 69,4 102,7

- příjmy příštích období 0,0 2,3

- dohadné účty aktivní 27,4 173,7

dlouhodobé poskytnuté zálohy 118,8 118,8

Majetek celkem 48 458,9 52 017,4

Zdroje krytí (Pasiva) v tis. Kč

Druh: Stav k 1. 1. 2024 Stav k 31. 12. 2024

zúčtovací vztahy, z toho:

- dodavatelé 102,4 69,8

- zaměstnanci 1 257,5 1 533,8

- jiné závazky vůči zaměstnancům 5,6 6,1

- sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 635,5 790,1

- ostatní daně, poplatky a jiná obdobná plnění 87,8 142,5

- závazky k vybraným místním vládním institucím 0,0 0,0

- krátkodobé přijaté zálohy na transfery 136,0 272,8

- ostatní krátkodobé závazky 10,0 21,7

- výdaje příštích období 17,2 77,3

- výnosy příštích období 630,5 630,5

- dohadné účty pasivní 721,0 475,3

jmění a fondy účetní jednotky 44 801,7 47 746,1

zisk 53,6 251,4

Zdroje krytí celkem 48 458,9 52 017,4
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DONÁTOŘI 2024

Majetek (Aktiva) v tis. Kč

Druh: Stav k 1. 1. 2024 Stav k 31. 12. 2024

majetek   41 232,2 41 348,8

finanční účty 6 438,2 9 722,2

zúčtovací vztahy, z toho:

- odběratelé 15,0 27,8

- krátkodobé poskytnuté zálohy 462,8 475,3

- pohledávky za zaměstnanci 47,0 41,0

- pohledávky za vybranými ústředními vládními institucemi 48,0 4,9

- náklady příštích období 69,4 102,7

- příjmy příštích období 0,0 2,3

- dohadné účty aktivní 27,4 173,7

dlouhodobé poskytnuté zálohy 118,8 118,8

Majetek celkem 48 458,9 52 017,4

Zdroje krytí (Pasiva) v tis. Kč

Druh: Stav k 1. 1. 2024 Stav k 31. 12. 2024

zúčtovací vztahy, z toho:

- dodavatelé 102,4 69,8

- zaměstnanci 1 257,5 1 533,8

- jiné závazky vůči zaměstnancům 5,6 6,1

- sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 635,5 790,1

- ostatní daně, poplatky a jiná obdobná plnění 87,8 142,5

- závazky k vybraným místním vládním institucím 0,0 0,0

- krátkodobé přijaté zálohy na transfery 136,0 272,8

- ostatní krátkodobé závazky 10,0 21,7

- výdaje příštích období 17,2 77,3

- výnosy příštích období 630,5 630,5

- dohadné účty pasivní 721,0 475,3

jmění a fondy účetní jednotky 44 801,7 47 746,1

zisk 53,6 251,4

Zdroje krytí celkem 48 458,9 52 017,4
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DROM, the Roma center, has been a contributory organization 
of the statutory city of Brno since January 1, 2016, established 
for the purpose of providing support to city districts in the 
process of social inclusion.

The organization has been operating since 1989 as a facility 
for citizens at risk of social exclusion, working to acquire and 
consolidate basic social, health, cultural and social habits and 
create prerequisites for the social integration of these citizens. 
For children and youth, it works to deepen their education, 
develop hobbies, prepare for future professions and the way of 
life in the family and society.

The main mission of the organization is to help the founder 
to fully integrate socially excluded residents into society, 
to map the problems of socially excluded localities and to 
connect public administration and non-profit sector entities at 
the local level so that they cooperate in social inclusion. Our 
target group is people who find themselves in an unfavorable 
social situation and suffer from ignorance of their rights and 
obligations and ignorance of available services.

WHAT SERVICES WE PROVIDE
In 2024 we provided these social services:
• Youth club DROM
• Field social work Brno
• Debt counselling
• Health and social assistance
• DROM contact centre

In year 2024 we realized these programs/ projects:
• Assistance program for victims and perpetrators
  of criminal activities
• Tutoring program
• Program of comprehensive work with the family

YOUTH CLUB DROM (shortly NZDM DROM)
The youth club DROM (NZDM DROM) is a  social service 
designed for clients aged 6 to 20, living in socially excluded 
locations or at risk of social exclusion. Goal of the service is 
prevention of socially pathological phenomenon, increasing 
of the social competences and support client in periods when 
he is unable to solve his adverse social situation on his own. 
We focus on solving family and partner relationships, school 
problems, mental health, addiction prevention, safe spending 
of free time, healthy communication and other topics. The 
emphasis is on an individual approach, development of social 
competences and motivation for school success.

We have also implemented several educational programs 
for schools in the area. As part of the Spolu/Peha/Razom 
project, clients and the public were able to participate in 
the Valentine’s  Ball, the International Day of the Child, the 
Day of Nationalities and many trips (cinema, BRuNO Family 
Park, etc.), thanks to the support of the Via Foundation, the 
International Organization for Migration (IOM) and the United 
States government. The project focused on connecting Romani 
and Ukrainian youth. As part of the support of the Ministry 
of Culture of the Czech Republic project We and the Society 
Around Us, clients participated in theatre performances, 
regular trips outside the locality and dance performances. 
They were also able to participate in theatre, art, music and 
dance workshops every week.
Number of clients for the service in total: 443 (including 40 
clients from streetwork)
 
PIROŠ ROUŽA DANCE ENSEMBLE
The dance group Piroš Rouža has been working for over 10 
years. The leader of the group is Ružena Krištofová. The 
dance group aims to pass on the Romani tradition to the 
younger generation and develop the Romani culture in Brno. 
In addition to learning Romani dances, the dance group 

ENGLISH SUMMARY
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focuses on developing children’s  social skills, dancers train 
communication, develop cooperation with each other and 
learn self-presentation. In 2024, the dance group performed 
at 16 events (International Romani Day, Khamoro, Ghettofest, 
Romipen, Plant Festival, Brno Christmas, etc.). One of the last 
performances was in the Chamber of Deputies in Prague as 
part of the Social Enterprise Markets.

FIELD SOCIAL WORK BRNO
The Field Social Work Brno service is intended for persons over 
the age of 15 who find themselves in an unfavourable social 
situation and who suffer from ignorance of their rights and 
obligations and ignorance of available services. The service is 
provided in the homes of our clients in the territory of the city 
of Brno and in the facilities of field workers at Hvězdová Street 
9 in Brno - Zábrdovice. We help interested parties find a job, 
arrange personal documents, find or keep housing, resolve 
social benefits for housing, children and living expenses, 
arrange an old-age pension or compile a family budget.
Number of clients for the service in total: 271

DEBT COUNSELLING
Professional social counselling DROM provides assistance to 
people over 18 years of age at risk of social exclusion with 
solving problems with debts and over indebtedness and 
at the same time increases their financial, debt and related 
legal literacy as a  prevention of further indebtedness. The 
service operated during 2024 through a  subsidy from the 
OPZ+ program as part of the three-year project Debt advice 
providing in socially excluded localities in Brno city II and as 
part of the project Let’s get out of debt.

During 2024, the service was provided by 4 employees. There 
is great interest from the service’s  clients in resolving debt 
issues by submitting a  proposal for debt relief (so-called 
insolvency). In the year under review, 43 insolvency proposals 

were submitted in this way.
Number of clients for the service in total: 247

HEALTH AND SOCIAL ASSISTANCE
The mission of the service is to help residents of socially 
excluded locations in Brno start taking care of their health and 
using the public health care system. The service is intended for 
those interested over 18 years of age and their children who 
find themselves in an unfavourable social situation related to 
health care.

The assistance is mainly focused on providing medical care 
(registration with a  doctor, diagnosis, treatment of illness, 
improvement of prevention), benefits for disadvantaged 
people or solving problems related to health insurance.
In 2024, the service was provided within the scope of capacities 
included in the basic network of services, i.e. through two 
direct care commitments, mainly in the locations of the Brno-
střed and Brno-sever city districts.
Number of clients for the service in total: 186

DROM CONTACT CENTER
The service is intended for users of illegal addictive substances 
from the age of 15. In the contact center (KC), we work on 
the principle of harm reduction, or risk reduction, through 
which we strive to change risky behaviour and improve the 
health and social situation of clients. The main activity of the 
service is the distribution of harm reduction material, which 
helps to reduce risks, especially for intravenous users, and 
reduces the likelihood of transmitting infectious diseases. It 
also provide clients with counselling, most often focusing on 
finding housing, work, appropriate addiction treatment and 
treatment of infectious diseases. Which includes self-testing 
for hepatitis C from capillary blood. Clients can use the kitchen 
or hygiene service, which includes a washing machine with 
a dryer, a  shower and a crisis wardrobe. The DROM Contact 
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Center also includes a peer program, thanks to which a person 
who is directly involved in the drug scene is employed. The 
peer worker refers potential clients to the contact center or 
follow-up services, changes HR material after the KC closing 
time and collects discarded injection material.
Number of clients for the service in total: 723

ASSISTANCE PROGRAM FOR VICTIMS AND PERPETRATORS 
OF CRIMINAL ACTIVITIES
The program’s activities have long been focused on working 
with a specific target group at risk of the occurrence of socially 
pathological phenomena or crime. We work with both victims 
and perpetrators of misdemeanors or crimes, with persons 
serving sentences or returning from serving sentences. 
A significant part consists of clients who have been ordered by 
the court to serve alternative sentences, i.e. community service 
(OPP) or community service (SPČ). In the case of children and 
adolescents serving SPČ, this activity is supplemented by 
other activities (self-development and preventive programs, 
tutoring, etc.). The program’s target group therefore consists 
of adults and minors or adolescents.
Number of clients for the service in total: 132
Number of clients OPP/SPČ: 66, from which 26 successfully 
completed the total number of specified hours.

TUTORING
Support for education and personal development
This program is focused on helping children and young 
people aged 6-20, mainly from the Romani community, in 
their educational and personal development. The target 
group is mainly families who cannot sufficiently support their 
children’s educational journey. Our intention is to strengthen 
their internal motivation and independence through individual 
tutoring and mentoring.

Main program activities
The program is based on individual tutoring, which allows 
children to establish a strong relationship with their tutor. This 
relationship not only contributes to better coping with school 
duties, but also opens up space for other forms of support, 
such as motivation to study, development of specific interests, 
or more effective communication with teachers.

Conditions of participation
The program is free for clients, but unlike low-threshold services, 
parents are required to register their children personally at the 
beginning of each calendar year and cooperate on an ongoing 
basis. Children are required to attend regularly.

Tutoring organizing
Tutoring is provided by DROM employees, trained volunteers 
and students of the Faculty of Education of Masaryk University. 
It takes place in a modernly equipped classroom at Hvězdová 
9, where computers and other teaching aids are available. If 
children have suitable conditions at home, tutoring can also 
be provided online. In exceptional cases, for example due 
to serious health problems, it is possible to provide tutoring 
directly at the client’s home.

Program results
In 2024, 86 students participated in the program. All 9th grade 
students who prepared for the entrance exams with our help 
were successfully admitted to a secondary vocational school 
or high school. During the summer holidays, we prepared 2 
workshops for children from the first grade of elementary 
school to support IT skills using LEGO Education sets, 17 
children participated.
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PROGRAM OF COMPREHENSIVE WORK WITH THE FAMILY
The program is intended for parents, other persons caring 
for minor children, or pregnant women who are in a difficult 
life situation.
In our cooperation, we base our work on the declared needs 
of clients and the mapping of the family situation. We 
offer support in caring for children, upbringing, education, 
adjusting family relationships and handling personal 
matters. This mainly concerns registrations and applications 
for kindergartens, primary and secondary schools, ensuring 
professional care for children, tutoring and leisure activities 
for children, establishing and maintaining contact with 
children in institutional care or alternative family care, 
assistance in dealing with schools, the employment office, 
children’s  homes and other institutions, searching for 
information and contacts, drafting applications, appeals, 
out-of-court agreements, motions to the court regarding 
the adjustment of family relationships, explaining official 
and court documents, making clients aware of their rights 
and obligations, and arranging other services in the areas of 
housing, employment or health care.
Number of clients for the service in total: 79

HELP AND SUPPORT PROGRAM FOR FOSTER FAMILIES
The aim of the program is the all-round development of 
children in foster care and the deepening of the parental 
competences of foster parents. The service is provided on the 
basis of a concluded foster care agreement and is intended 
for children entrusted to the care of a caregiver, caregivers 
and any child who needs help.
Total number of supported clients for the service: in the given 
period, we accompanied a total of 29 families with children in 
foster or guardianship care.

VERDA FOUNDATION
The main mission of the VERDA Foundation is to provide 
financial support in the form of study scholarships to Roma 
children who have already been accepted into secondary 
school or university studies. The fund provides support, in 
particular, to children from socially disadvantaged families 
who do not have sufficient financial means to secure 
further education. Emphasis is also placed on the benefit of 
scholarship holders, which is why higher financial support 
is always provided to students and apprentices with better 
study results.

82 students applied for the scholarship program for the 
2023/2024 school year. 81 scholarships were approved in the 
second round, which represents the highest success rate so 
far in this phase of the process. Composition of scholarship 
holders: SOU 26, SŠ 47, VOŠ 3, VŠ 5. The total amount 
awarded for scholarships was CZK 583,500. CZK 486,988 was 
paid (82% of the originally awarded amount).

The full amount of the grant was paid to 60 students, 12 
students received only part of the foundation grant, and 
10 students were not paid any grant (they did not meet the 
conditions or completely discontinued their studies).
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